

SADRŽAJ

Uvod	3
Pojam hartija od vrednosti	4
Osnovna obeležja hartija od vrednosti	5
Vrste hartija od vrednosti	6
Prenos hartija od vrednosti	8
Vrste indosamenta	8
Prenos hartije od vrednosti kao prenos radi punomoćja ili kao prenos za zalogu	9
Zamena i amortizacija hartija od vrednosti	10
Komisija za hartije od vrednosti	11
Razgranicenje u odnosu na druge isprave	12
Promene kod hartije od vrednosti	13
Nastanak obaveze iz hartije od vrednosti	13
Najznacajnije hartije od vrednosti	14
Zaključak	15

UVOD

Hartije od vrednosti su pismene isprave čiji zakoniti imalac može ostvariti neko subjektivno građansko pravo označeno na hartiji. Zakoniti imalac hartije je lice koje je kao imalac prava označeno na samoj hartiji, odnosno na koje je hartija uredno prenet, dok je obavezno lice izdavalac hartije.

Hartije od vrednosti predstavljaju dokumente kojima se obećava isplata novca, kamate, zarade ili dividende. Hartije od vrednosti u užem smislu su investicioni instrumenti odnosno one hartije od vrednosti kod kojih postoji rizik ulaganja koji se kompenzuje potencijalnom zaradom.

U širem smislu hartijama od vrednosti pripadaju i instrumenti kredita i plaćanja kao što su čekovi, menice, skladišnice i sl. Prema propisima Srbije hartije od vrednosti može emitovati savezna država, republika članica, pokrajina, grad, opština i drugo pravno lice.

POJAM HARTIJA OD VREDNOSTI

Pod hartijama od vrednosti podrazumevaju se pismene isprave (čija je sadržina određena zakonom i drugim propisima) koje u sebi sadrže neko građansko – imovinsko pravo a postojanje tog prava je u bliskoj vezi sa postojanjem same pismene isprave. Hartijom od vrednosti se njen izdavalac obavezuje da ispuni obavezu njenom zakonitom imaću.

U hartiji od vrednosti kao pismenoj ispravi je inkorporisano određeno pravo koje se može prenositi, postoje i sama hartija od vrednosti prenosi.

Hartije od vrednosti moraju da sadrže određene bitne sastojke iz razloga strogosti forme. Isprave koje ne sadrže sve sastojke koje zahteva Zakon ne mogu važiti kao hartije od vrednosti. Bitni elementi su: označenje vrste hartije od vrednosti, firma odnosno naziv i sedište tj. ime i prebivalište imaća hartije od vrednosti, firma odnosno naziv ili ime lica na koje, odnosno po čijoj naredbi hartija od vrednosti glasi, ili označenje da glasi na donosioca, tačno označenje obaveze izdavaoca koji proizilazi iz hartije od vrednosti, mesto i datum izdavanja hartija od vrednosti, a kod onih koji se izdaju i njen serijski broj, potpis izdavaoca hartije od vrednosti, odnosno faksimil potpisa izdavaoca kad se hartije izdaju u seriji.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com